

## **Z á p i s n i c a**

### **z 7. zasadnutia obecného zastupiteľstva, konaného dňa 9.6.2023**

Prítomní: podľa prezenčnej listiny

Neprítomní: Ing. M. Jambor

Program:

1. Otvorenie zasadnutia obecného zastupiteľstva
2. Voľba komisie, určenie overovateľov a zapisovateľa zápisnice, schválenie programu
3. Kontrola plnenia uznesení
4. Informácia riaditeľa ZŠ s MŠ J.M. Hurbana o zápise detí do 1. ročníka
5. Plán kontrolnej činnosti hlavnej kontrolórky obce na 2. polrok 2023
6. Čerpanie rozpočtu obce k 30.4.2023
7. Odborné stanovisko hlavnej kontrolórky obce k Záverečnému účtu obce za rok 2022
8. Návrh Záverečného účtu obce za rok 2022
9. Stanovisko hlavnej kontrolórky obce k zmene rozpočtu obce na rok 2023 – k zmene č.5
10. Prerokovanie Zmeny rozpočtu obce Beckov na rok 2023 – zmena č.5
11. Organizačné zabezpečenie Dní obce 2023 – schválenie návrhov na Cenu obce
12. Návrh Štatútu Obecných novín
13. Prejednanie žiadosti – zámer výstavby v lokalite za školou
14. Rôzne
15. Diskusia
16. Návrh uznesenia, záver

K bodu 1.:

Zasadnutie obecného zastupiteľstva (o 17,35 hod.) otvoril Ernest Benko, starosta obce, privítal poslancov, na začiatku rokovania prítomných 6 poslancov, konštatoval, že zasadnutie je uznášaniaschopné. Príloha – prezenčná listina.

K bodu 2.:

Starosta obce navrhol do návrhovej komisie p. Annu Kabelíkovú a Ing. Jaroslava Martiša, za overovateľov zápisnice určil p. Mgr. art. Kristínu Bánovskú a Ing. Jána Križana. Za zapisovateľku určil p. A. Benkovú. Predložil návrh programu podľa pozvánky. Navrhol zmenu programu – vypustiť bod programu č.13. na základe oznámenia žiadateľov zámeru. Starosta obce dal o návrhu programu zasadnutia hlasovať. Prítomných 6 poslancov, 6 za, 0 proti, 0 sa zdržalo hlasovania. Obecné zastupiteľstvo schválilo program zasadnutia so zmenou a návrhovú komisiu.

K bodu 3.:

**Kontrola plnenia uznesení** – kontrolu uznesení zo zasadnutí obecného zastupiteľstva konaných dňa 14.4.2023 a 12.5.2023 previedol zástupca starostu p. Ing. Ján Križan. Poslanci nemali k plneniu uznesení žiadne pripomienky. Obecné zastupiteľstvo vzalo na vedomie kontrolu uznesení zo zasadnutí obecného zastupiteľstva konaných dňa 14.4.2023 a 12.5.2023 bez pripomienok.

K bodu 4.:

**Informácia riaditeľa ZŠ s MŠ J.M. Hurbana o zápise detí do 1. ročníka** – starosta obce požiadal o informáciu prítomného riaditeľa základnej školy p. Mgr. Jozefa Pekaroviča.

Poslanci obdržali písomnú informáciu s pozvánkou e-mailom. Mgr. Pekarovič informoval poslancov o počte prijatých detí do školy, informoval o zámere vybudovať predškolskú triedu v podkrovných priestoroch prístavby školy, pokiaľ by pribudli deti z Rakol'úb. Ing. J. Martiš – obec bude musieť doplácať na učiteľky, výdavky bude znášať naša obec. Z obcí, odkiaľ deti prichádzajú by mali prispievať. Poslanci nemali ďalšie pripomienky, ani otázky k informácii. Obecné zastupiteľstvo vzalo na vedomie informáciu riaditeľa ZŠ s MŠ J.M. Hurbana o zápise detí do 1.ročníka bez pripomienok.

K bodu 5.:

**Plán kontrolnej činnosti hlavnej kontrolórky obce na 2.polrok 2023** – predložila hlavná kontrolórka obce Ing. A. Trstenská, písomne, priložené k zápisnici, plán kontrol bol zverejnený na úradnej tabuli obce 15 dní pred rokovaním obecného zastupiteľstva, neboli podané žiadne pripomienky. Hlavná kontrolórka informovala, že bude tiež pracovať na príprave nových smerníc a úprave starých, ktoré je potrebné upraviť. Poslanci nemali k predloženému materiálu pripomienky. Starosta obce dal hlasovať, prítomných 6 poslancov, 6 za, 0 proti, 0 sa zdržalo hlasovania. Obecné zastupiteľstvo schválilo plán kontrolnej činnosti na II. polrok 2023 uvedený v tabuľkovej časti návrhu plánu činnosti.

Obecné zastupiteľstvo oprávnilo hlavnú kontrolórku obce Beckov vykonávať finančnú kontrolu v súlade so zákonom o obecnom zriadení a zákonom o finančnej kontrole a audite a o zmene a doplnení niektorých zákonov:

- na obecnom úrade,
- v organizáciách v zriaďovateľskej pôsobnosti obce,
- u právnických osôb, v ktorých má obec majetkovú účasť a iných osôb, ktoré nakladajú s majetkom obce, alebo ktorým bol majetok obce prenechaný na užívanie, a to v rozsahu dotýkajúcom sa tohto majetku,
- a kontrolu iných osôb, ktorým boli poskytnuté účelové dotácie z rozpočtu obce v rozsahu nakladania s určenými finančnými prostriedkami podľa schváleného plánu kontrol.

K bodu 6.:

**Čerpanie rozpočtu obce k 30.4.2023** – písomne, priložené k zápisnici, v prílohe plnenie príjmov podielových daní, vypracoval Ing. Ľ. Čikel, ktorý informoval poslancov o čerpaní rozpočtu k 30.4.2023, príjmy z podielových daní sa za 1.tri mesiace naplnili na 65%, sleduje sa na mesačnej báze, v marci štát doplácal obciam, niekedy je viac, inokedy menší príjem. Ing. J. Križan informoval, že finančná komisia na svojom zasadnutí prerokovala čerpanie rozpočtu a nemala k predloženému materiálu pripomienky, odporučila opatrne narábať s výdavkami. Poslanci nemali k predloženému materiálu pripomienky. Obecné zastupiteľstvo vzalo na vedomie čerpanie rozpočtu obce k 30.4.2023 na vedomie bez pripomienok.

K bodu 7.:

**Odborné stanovisko hlavnej kontrolórky obce k Záverečnému účtu obce za rok 2022** – písomne, predložila hlavná kontrolórka obce Ing. A. Trstenská, priložené k zápisnici. Hlavná kontrolórka konštatovala, že návrh záverečného účtu za rok 2022 je spracovaný v súlade s príslušnými ustanoveniami zákona o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a obsahuje všetky náležitosti uvedeného zákona. Poslanci nemali k predloženému stanovisku žiadne pripomienky. Obecné zastupiteľstvo vzalo na vedomie Odborné stanovisko hlavnej kontrolórky obce k Záverečnému účtu obce za rok 2022 bez pripomienok.

K bodu 8.:

**Návrh Záverečného účtu obce za rok 2022** – návrh záverečného účtu bol zverejnený na úradnej tabuli obce, na webovom sídle obce, priložený k zápisnici. Poslanci obdržali návrh e-mailom s pozvánkou na zasadnutie zastupiteľstva. Písomne neboli doručené žiadne pripomienky. Ing. J. Križan informoval poslancov, že návrh záverečného účtu prerokovala 26.5.2023 finančná komisia a nemala k predloženému návrhu žiadne pripomienky. Odporučila obecnému zastupiteľstvu záverečný účet schváliť. Do rezervného fondu prechádza 146 411,87 €. Poslanci nemali žiadne pripomienky. Starosta obce dal hlasovať, prítomných 7 poslancov, 7 za, 0 proti, 0 sa zdržalo hlasovania. Obecné zastupiteľstvo schválilo Záverečný účet obce Beckov za rok 2022 a celoročné hospodárenie bez výhrad.

Obecné zastupiteľstvo schválilo použitie prebytku hospodárenia na tvorbu rezervného fondu vo výške 146 411,87 eur.

K bodu 9.:

**Odborné stanovisko hlavnej kontrolórky obce k zmene rozpočtu obce na rok 2023 – k zmene č.5** – písomne, predložila hlavná kontrolórka obce Ing. A. Trstenská, priložené k zápisnici. Vo svojom stanovisku uviedla, že upravený rozpočet obce je zostavený ako vyrovnaný, obsahuje celkové príjmy a celkové výdavky v hodnote 1 971 957,01 €. Po úprave rozpočtu bude prebytok bežného rozpočtu + 6 964,97 €, schodok kapitálového rozpočtu - 423 696,96 € a prebytok finančných operácií + 416 711,711,99 €, schodok kapitálového rozpočtu je vykrytý prebytkom bežného rozpočtu a prebytkom rozpočtu finančných operácií. Navrhovanou zmenou sa zrealizuje rozpočet obce na rok 2023 a je v súlade s príslušnými ustanoveniami zákona o rozpočtových pravidlách. Poslanci nemali k stanovisku hl. kontrolórky žiadne pripomienky. Obecné zastupiteľstvo vzalo na vedomie Odborné stanovisko hlavnej kontrolórky k návrhu na zmenu rozpočtu obce Beckov č. 5 rozpočtové obdobie 2023 bez pripomienok.

K bodu 10.:

**Prerokovanie Zmeny rozpočtu obce Beckov na rok 2023 – zmena č.5** – písomne, priložené k zápisnici, Ing. J. Križan informoval, že finančná komisia prerokovala návrh zmeny rozpočtu obce na rok 2023 – zmenu č.5 a odporučila ju schváliť. Poslanci nemali žiadne otázky ani pripomienky. Starosta obce dal hlasovať, prítomných 7 poslancov, 7 za, 0 proti, 0 sa zdržalo hlasovania. Obecné zastupiteľstvo schválilo Zmenu rozpočtu obce Beckov na rok 2023 – zmena č.5 bez pripomienok.

K bodu 11.:

**Organizačné zabezpečenie Dní obce 2023 – schválenie návrhov na Cenu obce** – písomne, priložené k zápisnici, predložil starosta obce. K organizačnému zabezpečeniu a k programu na Dni obce 2023 nemali poslanci pripomienky. Obecné zastupiteľstvo vzalo na vedomie informáciu o TOZ Dní obce 2023 bez pripomienok.

Starosta obce informoval, že nedostal od poslancov žiadne návrhy na Cenu obce. Predložil návrh udeliť Cenu obce p. Petrovi Ondrejovičovi, dlhodobo šíri dobré meno obce doma aj v zahraničí. Starosta obce dal hlasovať, prítomných 8 poslancov, 8 za, 0 proti, 0 sa zdržalo hlasovania. Obecné zastupiteľstvo schválilo udelenie Ceny obce Petrovi Ondrejovičovi za propagáciu obce doma i v zahraničí. Starosta obce ďalej navrhol oceniť p. Petra Bánovského za dlhodobú obetavú prácu v oblasti športu. Poslanci navrhli udeliť p. Petrovi Bánovskému odmenu. Starosta obce dal o návrhu hlasovať, prítomných 8 poslancov, 8 za, 0 proti, 0 sa zdržalo hlasovania. Obecné zastupiteľstvo schválilo udelenie odmeny Petrovi Bánovskému

za obetavú a záslužnú prácu v prospech obce v oblasti športu. Ďalej navrhol udeliť cenu PhDr. Marte Mácelovej za významnú prácu vo vedeckej činnosti – archeológii, podieľala sa na zostavovaní 1.časti Monografie Beckov. Obecné zastupiteľstvo odporučilo udeliť Cenu starostu PhDr. Marte Mácelovej.

K bodu 12.:

Návrh **Štatútu Beckovských novín** – písomne, priložené k zápisnici, predložil starosta obce, objasnil, že bolo potrebné vytvoriť štatút v súlade s platnými právnymi predpismi, požiadal o pomoc bývalého profesora z Trnavskej univerzity, masmediálnej komunikácie. Návrh štatútu prerokovala Redakčná rada Beckovských novín, mala pripomienku, že členovia by mali byť občania s trvalým pobytom v Beckove. S touto pripomienkou obecné zastupiteľstvo nesúhlasilo a odporučilo vypustiť v časti III., bode 5, písm. a). Starosta obce navrhol ešte niekoľko úprav, s ktorými poslanci súhlasili. Starosta obce dal hlasovať, prítomných 8 poslancov, 8 za, 0 proti, 0 sa zdržalo hlasovania. Obecné zastupiteľstvo schválilo Štatút Beckovských novín s pripomienkami:

- upraviť v časti III. bod 6. – doplniť do ods. c) **zaniká** uplynutím volebného obdobia obecného zastupiteľstva, ktorým bola redakčná rada zriadená, **najneskôr však vymenovaním nových členov RR.**
- v časti VI. Bod 4 – **do** šesťsto výtlačkov.
- v časti III. – bod 5 – **zrušiť a).**

K bodu 14.: Rôzne -

Petícia občanov proti jednosmernej ceste na Trojičnom námestí – starosta obce informoval poslancov o podanej petícii. Prítomná projektová manažérka Mgr. P. Jurčacková oboznámila prítomných s plateným parkovaním v centre obce, vysvetlila, koľko parkovacích miest vzniklo, čo sa týmto projektom chcelo dosiahnuť, bolo osadené dopravné značenie v súlade s platnými právnymi predpismi. Dodatočne bola osadená značka Zákaz stáť v ulici pod Hôrkou, pretože pri parkovaní automobilov nedosahuje šírku dvoch jazdných pruhov. Parkovacia politika je určená pre turistov, pred tým bolo parkovanie živelné, ale autá tu parkovali stále. Pred františkánskym kostolom sa budú musieť nejaké parkovacie miesta zrušiť, pretože nie je zabezpečená bezpečnosť osôb hlavne počas vykonávania kresťanských obradov v kostole Františkánov. Výber parkovného hlavne cez víkendy, autobusy majú zákaz vjazdu do centra obce, pre nich slúžia odstavné parkoviská pri OcÚ a pri cintoríne. Jednosmernú cestu určil dopravný inžinier na základe platných predpisov cestnej premávky. Jediná možnosť je označiť Trojičné námestie za obytnú zónu dopravnou značkou, v takejto oblasti je zákaz parkovania. Tento zákaz by platil aj pre občanov bývajúcich v centre. Starosta obce vysvetlil, že musíme dodržať predpisy, preto dopravná inžinierka a dopravný policajt určia, aké sú možnosti. Občania, prítomní na zasadnutí obhajovali petíciu tým, že roky mohli užívať cestu obojstranne. Starosta obce ich ubezpečil, že sa bude hľadať riešenie. Obecné zastupiteľstvo vzalo na vedomie Petíciu občanov proti jednosmernej ulici k súsošiu sv. Trojice (Trojičné námestie). Obecné zastupiteľstvo uložilo OcÚ prekonzultovať možné riešenie so spracovateľom projektovej dokumentácie dopravného značenia v centre obce.

K bodu 15:

Starosta obce podal informáciu z konania, ktoré zvolal Obvodný bankský úrad v Prievidzi k zmenšeniu dobývacieho priestoru v k. ú. Beckov – vysvetlil poslancom, že zmenšenie dobývacieho priestoru o 50%, ako požadovalo obecné zastupiteľstvo, nie je možné, pretože sa často menia vlastníci nehnuteľností v danom území, v území sú rôzne záujmy, bankské

povolenie má momentálne p. Seifertová, ktorej bude povolenie na budúci rok končiť. V minulých rokoch boli dané dve súhlasné stanoviská obce. Starosta obce ubezpečil poslancov, že bez odsúhlasenej zóny územia, nebude povolené stavať. Dal hlasovať o zrušení uznesenia č. 77/2023 zo 14.4.2023 – zmena dobývacieho priestoru Beckov I.. Prítomných 8 poslancov, 8 za, 0 proti, 0 sa zdržalo hlasovania. Obecné zastupiteľstvo **zrušilo** uznesenie č. 77/2023 zo 14.4.2023 – zmena dobývacieho priestoru Beckov I. Ďalej dal starosta obce hlasovať za zmenu dobývacieho priestoru na základe žiadosti spoločnosti Geo Ban Žilina. Prítomných 8 poslancov, 8 za, 0 proti, 0 sa zdržalo hlasovania. Obecné zastupiteľstvo **schválilo** návrh na zmenu – zmenšenie dobývacieho priestoru Beckov I. ku dňu 15.03.2022, vypracovaného podľa § 10 a § 12, ods. 1, písm. a) Vyhlášky č.79/1988 Zb. o chránených ložiskových územiach a dobývacích priestoroch, v znení neskorších predpisov v zmysle žiadosti spoločnosti Geo Ban Žilina.

K bodu 16:

Výber dodávateľa na poistenie nehnuteľného majetku obce – informáciu podal Ing. Ľ. Čikel, bolo oslovených viacero poisťovní, do užšieho výberu však postúpili dve poisťovne a to, Komunálna poisťovňa a poisťovňa Generali, ponuky sa líšili výškou poistného a poskytnutými benefitmi. Starosta obce informoval poslancov, že po viacerých rokovaníach vysvetľovaníach ponúk a na základe kvality poskytovaných služieb poisťovní na poistnom trhu, ale i vzhľadom na ponúknuté benefity pre obec, uzatvorí Obec Beckov poistnú zmluvu na nehnuteľný majetok s poisťovňou Generali. Taktiež informoval poslancov, že v prípade nenaplnenia sľúbených a teda očakávaných benefitov pre obec Beckov, môžeme zmluvu vypovedať. To platí aj v prípade, ak nebude obec spokojná s ich službami. Obecné zastupiteľstvo vzalo na vedomie informáciu o výbere dodávateľa na poistenie nehnuteľného majetku Obce Beckov.

K bodu 16.:

**Návrh na uznesenie zo 7. zasadnutia Obecného zastupiteľstva obce Beckov, konaného dňa 9.6.2023:**

**uz.č.90/2023** – Obecné zastupiteľstvo **schválilo** program zasadnutia obecného zastupiteľstva s pozmeňujúcimi návrhmi – vypustiť bod 13.

**uz.č.91/2023** – Obecné zastupiteľstvo **vzalo na vedomie** kontrolu uznesení zo zasadnutí obecného zastupiteľstva konaných dňa 14.4.2023 a 12.5.2023 bez pripomienok.

**uz.č.92/2023** – Obecné zastupiteľstvo **vzalo na vedomie** informáciu riaditeľa ZŠ s MŠ J.M. Hurbana o zápise detí do 1.ročníka bez pripomienok.

**uz.č.93/2023/a** – Obecné zastupiteľstvo **schválilo** plán kontrolnej činnosti na II. polrok 2023 uvedený v tabuľkovej časti návrhu plánu činnosti.

**b)** – Obecné zastupiteľstvo oprávňuje hlavnú kontrolórku obce Beckov vykonávať finančnú kontrolu v súlade so zákonom o obecnom zriadení a zákonom o finančnej kontrole a audite a o zmene a doplnení niektorých zákonov:

- na obecnom úrade,
- v organizáciách v zriaďovateľskej pôsobnosti obce,

- u právnických osôb, v ktorých má obec majetkovú účasť a iných osôb, ktoré nakladajú s majetkom obce, alebo ktorým bol majetok obce prenechaný na užívanie, a to v rozsahu dotýkajúcom sa tohto majetku,
- a kontrolu iných osôb, ktorým boli poskytnuté účelové dotácie z rozpočtu obce v rozsahu nakladania s určenými finančnými prostriedkami podľa schváleného plánu kontrol.

**uz.č.94/2023** – Obecné zastupiteľstvo **vzalo na vedomie** správu o hospodárení obce k 30.4.2023 na vedomie bez pripomienok.

**uz.č.95/2023** – Obecné zastupiteľstvo **vzalo na vedomie** Odborné stanovisko hlavnej kontrolórky obce k Záverečnému účtu obce za rok 2022 bez pripomienok.

**uz.č.96/2023** – Obecné zastupiteľstvo **schválilo** Záverečný účet obce Beckov za rok 2022 a celoročné hospodárenie **bez výhrad**.

**uz.č.97/2023** – Obecné zastupiteľstvo **schválilo** použitie prebytku hospodárenia na tvorbu rezervného fondu vo výške **146 411,87** eur.

**uz.č.98/2023** – Obecné zastupiteľstvo **vzalo na vedomie** Odborné stanovisko hlavnej kontrolórky k návrhu na zmenu rozpočtu obce Beckov č. 5 rozpočtové obdobie 2023 bez pripomienok.

**uz.č.99 /2023** – Obecné zastupiteľstvo **schválilo** Zmenu rozpočtu obce Beckov na rok 2023 – zmena č.5 bez pripomienok.

**uz.č.100/2023** – Obecné zastupiteľstvo **vzalo na vedomie** informáciu o TOZ Dní obce 2023 bez pripomienok.

**uz.č.101/2023/a** – Obecné zastupiteľstvo **schválilo** udelenie Ceny obce pre:  
- Peter Ondrejovič za propagáciu obce doma i v zahraničí,

**b)** Obecné zastupiteľstvo **schválilo** udelenie odmeny – Peter Bánovský za obetavú a záslužnú prácu v prospech obce v oblasti športu.

**c)** Obecné zastupiteľstvo odporučilo udeliť Cenu starostu PhDr. Marte Mácelovej.

**uz.č.102/2023** – Obecné zastupiteľstvo **schválilo** Štatút Beckovských novín s pripomienkami:

- upraviť v časti III. bod 6. – doplniť do ods. c) **zaniká** uplynutím volebného obdobia obecného zastupiteľstva, ktorým bola redakčná rada zriadená, **najneskôr však vymenovaním nových členov RR.**

- v časti VI. Bod 4 – **do** šesťsto výtlačkov.

- v časti III. – bod 5 – **zrušiť a).**

**uz.č.103/2023/a** – Obecné zastupiteľstvo **vzalo na vedomie** Petíciu občanov proti jednosmernej ulici k súsošiu sv. Trojice (Trojičné námestie).

**b)** Obecné zastupiteľstvo uložilo OcÚ prekonzultovať možné riešenie so spracovateľom projektovej dokumentácie dopravného značenia v centre obce.

**uz.č.104/2023** – Obecné zastupiteľstvo **ruší** uznesenie č. 77/2023 zo 14.4.2023 – zmena dobývacieho priestoru Beckov I.

**uz.č.105/2023** – Obecné zastupiteľstvo **schválilo** návrh na zmenu - zmenšenie dobývacieho priestoru Beckov I. ku dňu 15.03.2022, vypracovaného podľa § 10 a § 12, ods. 1, písm. a) Vyhlášky č.79/1988 Zb. o chránených ložiskových územiach a dobývacích priestoroch, v znení neskorších predpisov v zmysle žiadosti spoločnosti Geo Ban Žilina.

**uz.č.106/2023** – Obecné zastupiteľstvo **vzalo na vedomie** informáciu o výbere dodávateľa na poistenie nehnuteľného majetku Obce Beckov.

Po vyčerpaní všetkých bodov programu starosta obce poďakoval poslancom za aktívnu účasť a zasadnutie ukončil.  
V Beckove, 12.6.2023  
Zapísala A. Benková

Overovatelia zápisnice:

.....  
Mgr. art. Kristína Bánovská

Ernest Benko  
starosta obce

.....  
Ing. Ján Križan